



БОРЕЙКО АРКАДИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Двадцатилетним юношей ушел Аркадий Александрович Борейко отстаивать завоевания Великого Октября. Сын малоземельного крестьянина из деревни Дубровки Полоцкого района, он еще в детстве узнал цену ломтя хлеба, почувствовал горечь нужды.

Грозный 1918 год. Красноармеец Аркадий Борейко с тощей скаткой на спине и неразлучной трехлинейкой идет трудными дорогами гражданской войны. Пытливый, целеустремленный, он постигает великую науку жизни в боях с солдатами кайзера Вильгельма и белыми генералами. Через год, на Южном фронте, навсегда связывает свою судьбу с великой партией Ленина.

После окончания гражданской войны Аркадий Александрович настойчиво овладевает военными знаниями, становится кадровым командиром Советской Армии. Он командует подразделением, частью, а затем стрелковым соединением.

Когда началась Великая Отечественная война, Аркадий Александрович с первых же дней на фронте. За умелое командование войсками Советское правительство награждает его орденами Ленина и Красного Знамени.

Бессмертный подвиг совершили советские солдаты на берегах Днепра. В сентябре 1943 года корпус, которым командовал генерал-майор А. А. Борейко, подошел к Днепру. Используя все местные ресурсы, вплоть до соломенных матов, части соединения под ураганным огнем врага с ходу форсировали реку и закрепились на противоположном берегу.

За образцовое руководство войсками в бою за Днепр и проявленное при этом личное мужество и отвагу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года гвардии генерал-майору Борейко Аркадию Александровичу присвоено звание Героя Советского Союза.

После Великой Отечественной войны гвардии генерал-майор А. А. Борейко вышел в запас. Умер в 1955 году в возрасте 57 лет.

